



## UNA LECCION PROVECHOSA

Por JESUS VALBUENA.

Cuando de lo político queremos aprender hemos de acudir necesariamente a la Historia en busca de lecciones y, leyendo entre líneas las inspiraciones de Clio, buscar el caso crítico que pretendemos estudiar. Y son numerosas las traiciones que nos avisan, como son numerosas también las generosidades heroicas... Unas veces admiramos la prudencia gubernativa, y otras reprobamos la estulticia incapaz de hacer frente a los engorrosos castos de arena. Hablamos de España, que es lo que del mundo más nos puede interesar hoy, por encima de troyanos y griegos que en bélico estruendo discuten problemas ajenos a nosotros en gran parte destruyéndose mutuamente con ansias de dominio universal. Hablamos de España donde únicamente la serenidad y sabiduría del Caudillo mantiene a nuestro pueblo en una neutralidad vigilante, apartado de los horrores de la contienda y dedicado en cambio a una legítima labor de reconstrucción nacional moral y material. En España disfrutamos hoy de paz gracias a la tenacidad del Jefe del Estado que ha sabido conducirnos por entre los escollos y dificultades de una difícil situación. Y lo triste es que mientras él personalmente y sus colaboradores en el gobierno de la Nación dan al mundo ese magnífico ejemplo de serenidad y sabiduría, hay ciertamente—el Caudillo o ha dicho en su último discurso ante el Consejo Nacional—enemigos del régimen que mantiene nuestra unidad que intentan proyectar sobre nuestro sistema sombras apasionadas.

Tomemos la lección de la Historia y apliquémosla al caso actual, conocida que nos es por demás la situación de España, pues que no habrá quien deje de meditar sobre ella diariamente. Dos caminos se abren al avance de España: el del imperio y el de la nueva lucha campal derivadas de dos actitudes que los españoles podemos adoptar, la de unidad alrededor del Caudillo y la de nueva disgregación que los enemigos de España procuran. Los enemigos de España son de dos clases:

aquellos que tradicionalmente se opusieron a nuestra grandeza y poderío y los malos españoles que en lugar de reparar sus yerros, con un afán de superación en el servicio a la unidad ganada para España, la atacan desde el destierro sirviendo a los enemigos tradicionales al querer servir a sus pasiones. A unos y otros solamente es posible rebatir y oponerse con firmeza de voluntad en la adhesión al Caudillo, garantía de nuestra unidad y del triunfo de España. Es posible pensar que podamos ser nosotros juguete de las circunstancias exteriores, por fuertes que sean los propósitos que en las logias se fraguen. España es por sí algo más que lo que puedan querer que sea la masonería y el judaísmo que luchan a la par que los ejércitos en el terreno de Europa. Cuando se aquieten las pasiones, decla una vez el Caudillo, el Mundo se admirará de la labor realizada por España...

Todos los ataques que nuestra Patria recibe hoy en día tienden a desarticular la unidad nacional y anular el trabajo que Franco ha realizado. La lección de la Historia nos dice que la invasión musulmana fué posible solamente cuando el reino godu estuvo dividido; que la Reconquista avanzó cuando los reinos cristianos se unieron; que España fué imperio merced a la unidad de Aragón y Castilla; que perdimos Gibraltar cuando en España se discutieron el trono dos bandos opuestos; que España se recobró frente a las tropas napoleónicas en virtud de la unidad del sentimiento hispano; que perdimos imperio y dominio cuando disgregó las voluntades españolas la perniciosa tendencia liberal... ¿Y a qué seguir? La lección es clara. Pero ahora no tenemos nada que jugar y perder si no es la esencia misma nacional que tanta sangre ha costado a la Patria en una guerra en que no hay que olvidar que frente a lo nacional se situaron aquellas brigadas extranjeras que representaban los odios tradicionales y el ansia del aniquilamiento del indómito pueblo español que su pesa en la balanza internacional, gracias a Franco.

## En la fiesta onomástica del Caudillo

### De toda España llegan hasta él testimonios fervientes de adhesión

En el Palacio de El Pardo

MADRID, 5.—Para celebrar la fiesta onomástica del Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, la Casa Militar de Su Excelencia organizó ayer en El Pardo un acto religioso al que asistieron el Caudillo, su esposa e hija. Ofició en la misa de campaña el capellán de la Casa Militar y formaron las tropas de escolta, al mando del coronel Caballero. Asistieron los ministros, generales, personalidades y los jefes de las Casas Militar y Civil, teniente general Muñoz Grandes y don Julio Muñoz Aguilar, respectivamente.

Terminada la ceremonia religiosa, Su Excelencia se trasladó a una tribuna que había sido instalada en una de las avenidas próximas al Palacio. El pueblo de El Pardo hizo objeto de constantes manifestaciones de adhesión y entusiasmo al Caudillo, que, precisamente ayer, inauguró en citado pueblo un grupo de casas para empleados y obreros.

Después del desfile de las fuerzas de la Casa Militar, lo hizo una numerosa representación del Frente de Juventudes, compuesta por camaradas que vinieron a Madrid para tomar parte en la reciente concentración nacional.

Felicitaciones al Jefe del Estado

Durante todo el día de ayer visitaron el palacio de El Pardo, para felicitar a Su Excelencia, los miembros del Gobierno, altas jerarquías del Estado y del Partido, así como numerosas personalidades y representaciones, entre éstas muchas comisiones de jefes y oficiales de la guarnición de Madrid y sus cantones. Los pliegos colocados en Palacio se llenaron de firmas rápidamente.

También por el Palacio Nacional desfilaron durante todo el día numerosas personalidades, jerarquías del Partido, jefe y oficiales y representaciones de todas las clases sociales, pues firmaron también muchas gentes humildes que querían testimoniar de esta manera su adhesión al Caudillo.

Las altas dignidades eclesiásticas y el Cuerpo Diplomático expresaron, asimismo, su felicitación al Jefe del Estado.

EN PROVINCIAS

Telegramas de felicitación de autoridades y particulares de El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO, 4.—Con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica Su Excelencia el Jefe del Estado, la población ha amanecido totalmente engalanada. El Ayuntamiento, Corporaciones oficiales y numerosas particulares enviaron efusivos telegramas de felicitación, en los que hacen resaltar la inquebrantable adhesión de su pueblo natal en tan fausto día. En los templos de la ciudad se celebraron misas para pedir a Dios conceda al Caudillo una prolongada vida para bien de la Patria.—(Cifra).

Reparto de donativos en Cuenca

CUENCA, 5.—Con motivo de la conmemoración del día del Caudillo, el gobernador civil ha hecho donativos por un importe total de 205.000 pesetas. Entre ellos figura uno de 80.000 para los damnificados por el pedrisco del mes de julio, y otro de 60.000 a la Junta provincial de Protección de Menores, para la construcción de un reformatorio. El resto ha sido distribuido entre diversos organismos, asociaciones y comunidades.—(Cifra).

Expresivos telegramas de las autoridades de Sevilla

SEVILLA, 5.—Con motivo de la festividad de San Francisco de Asís, onomástica del Caudillo y Generalísimo Franco, se han cursado a la Casa Civil de Su Excelencia mensajes de felicitación para el Jefe del Estado, suscritos por las primeras autoridades sevillanas. En ellos, se renuevan los más ardientes sentimientos de adhesión y obediencia a la ilustre

alemanes poseen sobre su territorio gran cantidad de artillería antiaérea. «Por otra parte—añadió Robers—, los alemanes tienen cuantiosas concentraciones de aparatos de caza.»—EFE.

«No hemos buscado soluciones colectivas, sino verdades totales. Inspirados en nuestro Evangelio, recibien de la verdad católica su espíritu y su base; subordinadas a la realidad económica de nuestro mundo, encarnan en ellas las posibilidades de realización, y construidas sobre la experiencia y los ensayos de otros pueblos, se han apartado de sus falsas y ruinosas concepciones para recoger cuanto de verdadero progreso existía en sus realizaciones sociales.»

## “Contra Europa partirá un día una expedición gigantesca”, declara Arnold

SEATTLE (Washington), 4.—Refiriéndose a la necesidad de aumentar la producción bélica aliada, el comandante jefe de la aviación norteamericana, general Arnold, ha dicho que «la batalla que actualmente libran el quinto y el octavo ejércitos en Italia no es más que una escaramuza, en comparación con la expedición gigantesca que un día partirá contra el contiaste.»—EFE.

WASHINGTON, 3.—El ministerio de Marina ha revelado que los Estados Unidos poseen actualmente cuatro acorazados equipados con armas secretas. Entre estos acorazados se encuentra el «Swath Dakota», que huadió tres cruceros japoneses y destruyó tres y dos aviones nipones en un solo combate en las Salomón en noviembre del año último.

## “Suiza dispuesta a mantener su neutralidad absoluta”

BERNA, 4.—En el día oficial de la Feria de Muestras de Lugano, el consejero federal Etter aludió a las tres Exposiciones que se celebran anualmente en Suiza: en Basilea, Lausana y Lugano, que «simbolizan—dijo—la unidad y la voluntad de sostener un triple punto de vista: económico, militar y espiritual». Rindió después homenaje al genio creador de la Suiza italiana y destacó la voluntad inflexible de Suiza de mantener su neutralidad absoluta. «El Gobierno—coactivo—tiene una confianza ilimitada en el pueblo.»—EFE.

persona que encarna la suprema jerarquía de la Nación y del Partido.—(Cifra).

Telegramas de la Diputación de Barcelona

BARCELONA, 5.—El presidente accidental de la Diputación ha cursado a Su Excelencia el Generalísimo el siguiente telegrama, con motivo de su fiesta onomástica: «En nombre propio y compañeros Corporación, expreso a V.E. nuestra más efusiva felicitación con motivo su fiesta onomástica. Respetuosamente, ¡Arriba España!».—(Cifra).

Un sencillo acto de homenaje y adhesión

JAEN, 5.—Los 514 ancianos que perciben subsidio de Vejez en Torreónjimeño han celebrado un sencillo acto de homenaje y adhesión al Caudillo con motivo de su onomástica. Asistieron a una misa en la parroquia de Santa María, en la que presidió el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, acompañado por el secretario provincial. El Ayuntamiento obsequió a los ancianos con un desayuno en los locales de Auxilio Social, (Cifra).

En todas las provincias se han celebrado actos con motivo de la fecha, en los que se pusieron de relieve la adhesión y el cariño a Su Excelencia el Jefe del Estado.

(Del discurso del Caudillo).

## ¿Visperas de grandes acontecimientos en el PACIFICO?

### Magnitud y eficacia de los contraataques germanos en Rusia

“Mirando al Extremo Oriente

He aquí una información, procedente de la capital de Australia, que contesta al primer título de nuestra habitual impresión bélica. «El ambiente de Australia parece indicar que estamos en visperas de algo importante en ese lejano escenario de guerra.

La intensificación de los bombardeos aéreos de las últimas jornadas llevadas a cabo en muchos casos en condiciones atmosféricas desfavorables, dan pie a la creencia popular de que van a realizarse operaciones grandes por el Mando aliado.

Este ambiente no carece hasta cierto punto de base. El fin de la temporada de lluvias que este año llega antes que de costumbre, retiene la atención del pueblo australiano que sigue atentamente los preparativos, que se realizan en toda la región del Asia Suroriental con vistas a lanzar tal vez en un futuro inminente, operaciones ofensivas en gran escala. Estos preparativos, particularmente intensos en la India, permiten suponer que se proyecta lanzar un fuerte ataque en la frontera indobirmaniana con vistas a la reconquista de la carretera que conduce a China.

Las noticias sobre la concentración de dos importantes armadas en la región de Ceilán y el traslado de grandes contingentes de tropas a los sectores orientales hindúes parecen dar a entender que el nuevo jefe aliado en este teatro de operaciones, almirante lord Mountbatten proyecta, intentar una operación de gran estilo contra Birmania.

Conjeturas al caso

Desde el puesto de observación australiano no es posible formarse una idea exacta de lo que se proyecta. Pero la confianza que se deja traslucir en los medios militares es un indicio inequívoco de que está madurándose un golpe de doble efecto (militar y político) que no puede demorarse.

Conseguida la igualdad, si no la superioridad, de unidades navales pesadas, y reforzada considerablemente en el espacio de recientes semanas la aviación

aliada en todos los sectores del Pacífico, es natural que se crea aquí que muy en breve la lucha contra el Japón ocupe un primerísimo plano en la atención mundial.

Los planes elaborados en Quebec—se oye decir por doquier—van a ser llevados a la práctica en Extremo Oriente casi inmediatamente. Es cuestión de pocas semanas, y tal vez no de muchos días, el que las operaciones contra el Japón entren en una fase más movida e intensa.

Desde luego se da por descontado que toda ofensiva aliada lanzada desde la India irá acompañada de otras operaciones contra puntos vitales nipones. En Australia, y durante los últimos meses, se han concentrado fuerzas muy numerosas con las que se intentará otras empresas de desembarco que darán lugar a batallas muy importantes y tal vez decisivas para la liquidación final del conflicto en los mares del Sur.

Dificultades a gran escala

La euforia sentida en los círculos oficiales, a los que no ha sido posible arrancar de su impenetrable reserva por lo que respecta a la posibilidad de un pronto ataque aliado contra el Japón, va acompañada de cierta prudencia en los cálculos que se hacen sobre un probable triunfo decisivo contra las fuerzas niponas, porque no se ignora que la potencia de éstas es todavía muy considerable. Antes de poder llegar a crear una situación comprometida contra el Japón habrán de transcurrir muchos meses, pues las posiciones ocupadas por el nipón han sido reforzadas y el avance de isla en isla, vuelve a repetirse, sobre ser costisísimo, no permitirá alcanzar el objetivo final en un plazo relativamente breve.

Como condición indispensable para debilitar las posiciones japonesas—se dice—hay que aumentar la potencia ofensiva del Ejército de Chang-Kai-Chek y esto no se conseguirá fácilmente a causa de las dificultades con que tropiezan los envíos de material a China. La insuficiencia de la ruta aérea obli-

gará a reconquistar la carretera de Birmania—si se aspira a conseguir una debilitación efectiva y rápida de la posición del Japón—para que puedan llegar a Chun King oleadas inintermitidas de material bélico, tras lo cual una ofensiva general conjunta colocará a los Ejércitos aliados en situación de poder lanzar un ataque final contra las posiciones base adversarias en toda esta inmensa zona.

El tiempo futuro

aclarará si son o no fantásticas estas noticias que vienen de Australia; mientras tanto el Japón se robustece y hoy mismo registra una amplia ofensiva para agotar a Chang-Kai-Chek que ha tenido que evacuar varias ciudades. El aliado viene dándonos cuenta de que reconquista pequeñas islas y bases de apoyo en el Pacífico.

Todas estas conquistas tienen un valor reducidísimo, porque son realizadas en lo que pudiéramos llamar la periferia del territorio ocupado por el Japón, pues hasta el presente firmes que firmes están en su mano Hong-Kong, Singapur, Birmania, Java, las españolas islas Filipinas y Borneo, zonas inmensas que, en la inolvidable campaña relámpago de finales de 1941 y principios de 1942, realizada por el nipón, colocaron a éste a las mismas puertas de la India y Australia.

En estas circunstancias, el Japón ha decretado la movilización total del país. Todos, hombres y mujeres, se han de consagrar a la guerra. Cien millones de seres, de una raza apégeda a sus tradiciones, en cuya defensa desprecia a la muerte, se han apilado para consolidar la posición lograda en toda Asia. En realidad, todos los hechos militares registrados recientemente son «escaramuzas sangrientas perdidas en la inmensidad de aquel Océano que no varían un ápice la situación del mapa asiático de 1942. Y el pueblo nipón, ante ese solo hecho registrado a miles de millas de su territorio, reacciona con la movilización total. En realidad la situación no ha

variado en Oriente. La posición nipona sigue siendo inmovible hasta ahora. Para que vamos a engañar a nadie diciendo lo contrario.

En Rusia y en Italia

Las alemanes continúan con insuperable valor a las fuerzas soviéticas y van reduciendo las escasas cabezas de puente establecidas por el ruso en la orilla occidental del Dniéper, merced a enérgicos contraataques. En la península italiana van replegándose hacia Roma.

## Muere en accidente el general Sutherland

Era jefe de las tropas terrestres aliadas en Nueva Guinea

MELBURNE, 4.—El general de brigada Sutherland, jefe de Estado Mayor del general Herring, comandante en jefe de las tropas terrestres avanzadas en Nueva Guinea, ha resultado muerto en un accidente de aviación, según anuncia hoy el Cuartel General aliado del suroeste del Pacífico.—EFE.

## “Los aliados han perdido temporalmente la supremacía aérea en Europa.”

Declaraciones del diputado demócrata yanqui Will Robers

WASHINGTON, 4.—El diputado demócrata Will Robers, a su regreso de un viaje a Londres, ha declarado que los aliados han perdido la supremacía aérea sobre Europa, al menos temporalmente. Las pérdidas norteamericanas en los ataques contra el Reich resultan espantosamente graves—dijo Robers—«porque los

# EL CAMPO Y LOS MERCADOS NACIONALES

Impresión de la revista «CERES»

Septiembre tuvo de todo; en algunos sitios se llevó los puentes y en otros seco las fuentes, porque las lluvias vinieron con desigualdad, pero al fin abundantes y generales. En todas partes hay humedad bastante para sembrar, y agua en los ríos para normalizar los saltos. Lo que sí hay es otoñada, y si los ríos no se adelantan puede ser un alivio para el ganado.

De labores, empezando la sementera, con gran tempero; recogiendo el maíz y rematando las vendimias; y del resultado hay satisfacción, porque hay mucha y buena, ya que las últimas lluvias dejaron esgordar algo la uva. Lo malo es que se nota cierta desatención en los precios de la uva, pues se había hecho el paladar a los del año anterior y la gente se queja de lo poco que se paga este año. Pero hay que tener en cuenta que todos los bodegueros tienen un horror de vino, algunos ganas de meterse en más uvas. Este es el hueso de la cosecha vinícola. Lo que si se observa es que se lleva mucha uva a vender a los mercados de consumo, en camiones y facturadas, porque para consumo en uva se vende mejor; pero eso lo pueden disfrutar aquellos que tienen los viñedos en sitios de fácil comunicación y que haya transportistas que puedan llevar a los mercados de las grandes poblaciones, en donde se paga muy bien la uva, máxime que este año es riquísima, dulce y buena calidad. Algo se transforma en mostadelas o mostos concentrados para sustituir al azúcar, pero menos de lo que se debiera hacer.

De los olivares siguen viniendo buenas noticias y se acerca el logro de una gran cosecha aceitera. Las garrofas se han terminado de recolectar, resultando cosecha regular, de buena clase, aunque algo pequeña, pero buena calidad por haberse criado con tiempo seco.

TRIGO.—Se van haciendo las distribuciones y los cambios sin novedad. De cosecha se confirma la publicada en nuestro Suplemento último. Dicen casi todos los labradores que al fin han salido en trigo algo mejor de lo que se suponían, por lo que la cifra general es la que hemos anticipado, porque si bien en algunas provincias nos hayamos podido quedar algo cortos, en cambio hay dos citras, las de Cuenca y Barcelona, que nos dicen que acaso hayamos pecado en optimistas, aunque ello no altere la información general, por la que hemos recibido felicitaciones y la reproducción en infinidad de diarios y revistas nacionales y algunas del exterior, en que hemos visto ya reflejadas las cifras de nuestra información.

GRANOS LIBRES.—Se han afirmado mucho las muelas o amortas, pero es que se ha operado mucho, y las existencias ya vienen muy a menos, por lo que ya se pide a 3,10 y 3,15 con saco, pero las últimas operaciones lo han sido a 2,75 y 3 con saco. Los almorcamos muy ofrecidos, sin operaciones apenas, a 1,45 y 1,50 con saco. El mijo pide a 3 pesetas, y a 3,50 las ahovas. Las semillas se mueven mucho, con precios firmes.

VINOS.—El buen resultado de la cosecha, aunque acaso algo menor de las cifras que se han ido lanzando, pero superior en calidad, hace que el mercado de los vinos viejos se halle un tanto encimado. Hay muchas existencias, y hablando mucho es difícil que reaccione. De todos modos el mercado está a la expectativa de lo que se haga con el mercado internacional, porque si llevan poco nos sobra muchísimo y bajarían los precios sin remedio.

GARROFAS.—Mu y animadas tanto que en estos días se han anotado subidas de cinco pesetas en cien kilos. Se daban las nuevas, a granel, a 92 pesetas, y hoy, menos de 97 no se ceden. Las viejas, muy firmes, operándose en trocenas y

harina a 115 pesetas con saco, y enteras a 108, a granel. Se confirman nuestras afirmaciones de que en este año va a ser la garrofa la solución del problema ganadero nacional.

PAJA.—El mercado está sostenido, se opera mucho pero hay oferta abundante; el material se está sirviendo al día. En Castilla se hace en paca, la buena de algarrobas, a 14 pesetas la paca, y la de trigo a 9. Y enviando sacas hay ofertas hasta 14 pesetas los 100 kilos, en estaciones de difícil salida.

Las labores del campo en Octubre

En este mes, una vez que este año por venir adelantado, se habrá terminado la vendimia en plan de recogida, queda la recolección del maíz, que se hace ahora, así como la de algunas hortalizas, y ha llegado el instante de meterse de lleno en sementera. Las labores preparatorias en secano deben ser, si hay tempero, de romper en pocos días la corteza superficial, con una labor de seis a ocho centímetros de profundidad, y simultáneamente y en la misma parcela debe darse con arado de vertedera una labor de 20 a 25 centímetros, en el mismo sitio en que ya recibió previamente esa labor superficial descortezadora; e inmediatamente luego de la labor anterior procede un buen pase de grada, a la tierra tiene arcilla en cantidad suficiente, pero si el suelo es ligero, suelto, silíceo, en este caso debe darse un pase de rulo a continuación de haber dado el de la grada. Y, huelga digamos, ya que nadie lo ignora, que para sembrar hay que seleccionar la semilla, empleando la mejor de la mejor y, desde luego, desinfectadas, que parece ser este año va a haber lo necesario. Lo que hace falta es que la entrega de sufato se haga casiguada, porque la gente quiere sembrar pronto, pues nadie ignora el refrán de la vieja de los años mil que tanto prodigamos en «Ceres». También deben de sembrarse los centenos y las algarrobas, lentejas y las habas. Han tocado a sembrar.

Ahora debe enterrarse las leguminosas para abono sideral, cuanto antes; se siembran los prados, el trébol y la alfalfa, aunque ésta puede hacerse también en primavera y cuando se quiera.

Empieza la montanera para el ganado de cerda. Y en el de trabajo hay que aumentar el cuidado, ya que ahora es labor más penosa la de los pares; y lo mismo los bueyes, conviene cuidarlos los que vayan a meterse en arada; hay que prepararse bien de pieusos, y, si andan escasos, dar una parte de garrofa molida a los bueyes, y troceada a las mulas y caballos, sin el garrofia.

Y, a abonar lo posible que permitan las circunstancias, pero lo más posible, cuyo problema mientras haya guerra internacional no puede resolverse a gusto de los labradores; pero hay que hacer gestiones por buscar substitutos que tengan siquiera regular riqueza. Hay algunas fórmulas y compuestos fosfo-potásicos que van bien. Pero hay que saberlos elegir. Y en la duda, consultar e informarse.

De unas mujeres fuertes, coniecantes, prácticas en su cometido dentro del hogar ha de surgir el futuro de la Patria. Las Escuelas de Hogar de la Sección Femenina preparan a las jóvenes de España para esta labor sublime de esposa y madre.

## La unidad de los Estados Unidos, Inglaterra y Rusia

Artículo publicado en «Daily Mail»:

«La Rusia soviética, es la única de las cuatro grandes potencias de las naciones aliadas que dispone en Europa de una larga frontera terrestre en el Cercano, Mediano y Lejano Oriente, así como también de una extensa frontera terrestre con Norteamérica, habiendo sólo 52 millas de ancho en el Estrecho de Bering, desde el Cabo Principe de Gales a Alaska, hasta el Cabo Este, en Siberia.

Por otra parte, debido al amplio sector del Artico que la Unión Soviética tiene en su poder, Rusia constituye ahora el más importante eslabón para la aviación internacional, estando perfectamente puestas que las líneas aéreas más rápidas y «más seguras» para viajar entre Norteamérica, Asia y Europa, son las que cruzan el Artico.

Pasando por el Polo, Los Angeles se encuentran más cerca de Moscú que de Rio de Janeiro. El camino más corto desde Nueva York a Manila, en las Filipinas, es a través del Océano Artico, pasando por Siberia, Manchuria y el Mar de la China. La ruta más directa desde Chicago a Tokio será, en lo futuro, procediendo a saltos directos, el camino de Nome, en Alaska, hasta Petropavlovsk, en Siberia y luego al Japón.

Nueva York Islandia-Moscú, es una ruta aérea tan directa (y la más rápida), como la de Londres-Roma-Khartum.

El centro del nuevo transporte por vía aérea, reside en el Océano Artico, que en realidad es un mar interior, con el Polo Norte en el centro. A 36.000 pies de altitud, conforme vuela ahora cualquier bombardero

moderno, no hace mucho más frío por encima del Polo Norte que sobre el Ecuador, siendo mucho más importante el Hemisferio Norte que el Hemisferio Sur.

El aeroplano ha revolucionado las relaciones políticas internacionales de modo tan radical, como las comunicaciones del globo. Ante esto, Europa, que la consideramos como centro del mundo, con toda su complicada política, adquiere ahora un lugar secundario.

Las ambiciones, las disputas crónicas de los habitantes de esa zona media, de los pequeños estados europeos que se extienden desde el Báltico al Mar Negro, resultan triviales en comparación con las ingentes masas de tierra, con sus fuerzas que aumentan continuamente y con las energías físicas y mentales contenidas en el Hemisferio Norte—Estados Unidos, Canadá, Alaska—y con la enorme extensión de Rusia, que cubre una sexta parte de la superficie global.

No se requiere debate alguno en Quebec ni en Moscú, para demostrar que la misma geografía ha hecho a los Estados Unidos parte de Inglaterra y de la Rusia soviética, o que esta, por extensa que sea, es parte complementaria, ineludible, en una política de los Estados Unidos, del Canadá y del Polo.

Por último—y esto debiera apreciarse ahora todo el mundo—mientras la Rusia soviética puede constituir la potencia física de unión entre las dos mitades del Hemisferio Norte, Gran Bretaña, navegando no demasiado hacia la derecha, al hacia la izquierda, es la que constituye el verdadero lazo de unión política.—A. I.

### Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana:

Don Emilio López Sánchez, don Moisés Alonso, señor marqués de Arenas, don Domingo Alvarado, don Angel Araoz, doña Aurea Aparicio, don Sebastián de Antonio, don Emilio Alda.

#### Donativos recibidos

Don Jerónimo Tomé, para una comida el día de la boda de su hija, 100 pesetas; Hermandad de San Cosme y San Damián, postre para los pobres el día que celebran su fiesta; señora baronesa de Andilla, 100 pesetas; doña Teresa Velayos de Santo Domingo, un postre de membrillo por el santo de su hija.

#### Olvido

El glorioso 18 de julio sorprendió a numerosos veraneantes en Avila. Incomunicados con Madrid, al pasar tres meses tuvieron que recurrir, agotados económicamente, muchos al crédito personal. Los que no lo tenían, se acogieron en buena parte, al Comedor de Caridad.

Acababa de repararse éste económicamente con los ingresos de una obra teatral que se escribió con el título «El Comedor de Caridad». En ella se ingenió por protagonista a un joven que pocos años antes, en sus diez y ocho de edad, había sido veraneante con su familia en Avila. Mas el socialismo, en fuerza de crear parados con sus procedimientos, lo había conseguido con los suyos y con él, que se veía precisado, en busca de trabajo, a ir de pueblo en pueblo, acogiéndose a los socorros de los Ayuntamientos.

El de Avila, al presentarse, le proporcionaba el suyo en el Comedor de Caridad. Y este título le hizo recordar la novia que aquí había tenido en su época de veraneante. Una muchacha llamada Caridad que, por la suya con los necesitados, era como Isabel de Castilla y como Santa Teresa. Y en su comedor, «El Comedor de Caridad», acabó por otorgársela al veraneante.

La fábula habrán comprendido

### Organización Nacional de Ciegos

#### Delegación de Avila

##### Repone Municipal

##### Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 2 de octubre de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 428

Premiados con 2'50 los números 028; 128; 228; 328; 528; 628; 728; 828; 928.

En el sorteo del día 4 de octubre ha resultado premiado con 25 pesetas el número 333.

Premiados con 2'50 los números 033; 133; 233; 433; 533; 633; 733; 833; 933.

los lectores, se hizo realidad histórica en julio de 1936. El veraneante exhausto acudió al Comedor de Caridad. Y he aquí que este año el secretario de la Junta, el abnegado y diligente secretario que tan excelentemente supo emplear con desinterés horas de su ancianidad venerable y cuyo reciente fallecimiento llora Avila, dirigió circulares a los hoteles y fondas de la ciudad por si querían suscribir los veraneantes alguna aportación durante su estancia para el Comedor de Caridad.

Estas circulares se le entregaron al que esto escribe, ayer enviadas por los dueños de los hoteles y pensiones sin llenar con cantidad alguna, excepto un hotel y una pensión.

Creo que el insustituible secretario que ayer me tocó substituir hubiera hecho algún comentario como acostumbraba de vez en cuando en estas columnas. Quizá hablando del olvido que dicen es peculiar de los españoles. Este olvido que yo aprecié en muchos hombres alucinados en los siete años dichosos de la dictadura. Cuando creó el Comedor el inolvidable don José Tomé secundado por el también digno de recorda-

## Sección religiosa

### Cultura religiosa

#### ¿Cuántos años tiene el mundo?

1. Una mirada al universo mandado.—No se han extinguido por completo; aún vibran en nuestra alma las gratísimas impresiones que sentimos al contemplar con nuestra imaginación pocos días ha los alcázares del cielo empujados, la hermosura de sus moradores, el poder, la sabiduría, la gloria de los ángeles... una escena hubo que nos llenó de espantoso abatimiento, pero la tiernísima figura del Buen Pastor Jesús vino a alentarnos con seguridades divinas de conseguir un lugar entre aquellos innumerables ejércitos del cielo... Hoy, antes de descender a la tierra vamos a dirigir nuestra mirada desde las alturas por todo el universo mudo.

Es nuestro intento conocer lo mejor posible las obras de Dios, el cielo y la tierra, donde resplandecen sus perfecciones infinitas para exaltarlos a la adoración y alabanza.

Eatendemos por mundo universo el conjunto de todo lo creado, todo lo que existe sin ser Dios, todas las criaturas que llenan los cielos y componen la tierra, aunque también se quiere significar la palabra mudo cada uno de los inmensos globos celestes y en especial la tierra; y por universo suele entenderse el conjunto de todos ellos.

¡Con qué placer haríamos un viaje por los espacios del cielo! Es el cielo un potentísimo ímán que atrae a todos los hombres. Miran a él los desventurados con esperanza. Miran a él los Santos con amor. Miran a él los sabios con interés...

Ved lo que éstos han podido averiguar: el sol, dicen, es una pequeña estrella, comparado con Sirio, y sin embargo el sol es un millón de veces mayor que Sirio (Sirio es trece veces mayor que el Sol). Se ven con un telescopio ciento veinte millones de estrellas... Sólo en la vía láctea distinguimos dieciocho millones. ¡Imaginad con esto, si podéis, la longitud del espacio contando con los espacios enormes que se separan a esas estrellas... y con otros millones y millones que no se ven! ¡Qué inmensidad!

Pero ese no es el cielo que más nos encanta y atrae. Es el más alto, el último, donde habitan los ángeles y los santos contemplando la hermosura infinita de Dios.

¡Cómo será ese cielo! Si tales y tan hermosos y tan inmensos nos parecen los Palacios que Dios hizo para el hombre, ¿cómo será los de Dios? ¿Con qué placer haríamos un viaje real, no imaginario, a sus alcázares? Pero hemos de limitarnos forzosamente a lo que contemplan nuestros ojos para resistir por ellos algo de aquella hermosura infinita. Por hoy nos bastará con dirigir una mirada de conjunto a todos los seres de que se compone el universo y contestar a esta pregunta que tantas veces se os habrá ocurrido: ¿Cuántos años tiene el mundo?

F. E.

### Subpagaduría Militar de Haberes;

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas:

Día 6: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 7: Suboficiales, asimilados y personal del C. A. S. E.

Día 8: Señores generales, jefes y oficiales.

Día 9: Incidencias en las oficinas de esta Subpagaduría.

NOTA: Durante los días señalados anteriormente y de 17 a 19 horas en las oficinas de esta Subpagaduría (Carretera de la Estación) se procederá a abonar las facturas contra el Fondo de Masita.

NOTA.—Se advierte a los interesados, que de no presentarse al cobro en los días y horas señalados, se les reintegrarán sus pagas.

El subpagador militar, ANGEL GARCIA.

Día 6, Miércoles.—Santos Bruno, fd.; Sárgares, Román, Magao, obs.; Fe, vg.; Erótida, Marcelo, Casto, Emilio, Saturnino, mártires; María F. de las Cinco Llagas, vg.

La misa y oficio divino son de San Bruno, con rito doble y color blanco.

#### Santa Teresa de Jesús

San Pedro.—Se celebra solemne novena en honor de Santa Teresa de Jesús. Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, preces, bendición y reserva.

#### Nuestra Señora del Pilar

San Juan.—Se celebra solemne novena dedicada a la Santísima Virgen del Pilar, Patrona de España y Capitana General de los Ejércitos Españoles.

A las ocho y media, misa armonizada en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón, por el R. P. Vidal Clemente, preces de la novena y Salve.

#### Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Todos los días, a las siete de la tarde, en la Capilla de la Santísima Virgen de la Portería, Corona Seráfica, Visita y Salve cantada.

#### Funeral

Por la mañana, a las ocho y media, solemne funeral en sufragio de los Hermanos Tercierios fallecidos.

#### Nuestra Señora del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de Reverendos Padres Dominicos celebran solemnemente el mes del Rosario.

Por la mañana, a las seis y media, rezo de la primera parte del Rosario; a las nueve, rezo de la segunda parte. Por la tarde, a las seis, tercera parte del Rosario, con exposición solemne del Santísimo Sacramento, lectura, meditación, bendición y reserva.

#### Mes de Octubre

La Santa.—Durante el mes, todos los días a las ocho, misa rezada en el altar mayor. A las siete y media de la tarde, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, cánticos y reserva, finalizando con el himno a la Santa.

### Torrón FOTOGRAFO

Entrada 7.—AVILA

### «MEMORIA» del Consejo Ordenador de Minerales Especiales de Interés Militar

Acompañado de atento saludo del señor secretario general del Consejo Ordenador de Minerales Especiales de Interés Militar, don José María de Peñaranda y Barca, hemos recibido un ejemplar de la «Memoria» de ese Organismo, correspondiente al pasado ejercicio.

Guatosamente editada, relata el resultado positivo de la labor desarrollada, exponente magnífico de su funcionamiento, referente a los problemas relacionados con el manganeso, cinc, cobre, estaño, micas, etcétera, y demás materias minerales, a cuyas explicaciones acompañan interesantes láminas y gráficos descriptivos.

Las Escuelas de Formación van creándose en todos los pueblos de España. A ellas acuden las campesinas y obreras y en ellas completan su formación mediante religión Nacional Sindicalismo, cultura general, y conocimientos prácticos del hogar y campo.

don José San Román, A la caridad de Avila debió corresponder en su comedor el veraneante que se vió socorrido con ella en la época que... ¡También olvido!

El sucesor del secretario.

# La campaña de Rusia e Italia

BERLIN, 4. — Comunicado oficial:

En el frente del sur de Italia grupos de choque angloamericanos apoyados por carros, han sido rechazados al norte de Nápoles y al noroeste de Foggia; fueron destruidos varios carros blindados.

En la isla de Córcega el enemigo ha atacado en varias ocasiones las posiciones de nuestra retaguardia, cerca de Bastia. Fué rechazado después de breve lucha.

Las tropas alemanas han continuado con éxito, en Istria, las operaciones de aniquilamiento de las bandas comunistas. Después de la limpieza en el sector oriental de Goetz han sido efectuadas operaciones de esta índole en las zonas del este y sudeste de Trieste. Varias formaciones de estas bandas han sido forzadas a aceptar combate y aniquiladas. —EFE.

### Toma de Benevento

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL AFRICA DEL NORTE. — Comunicado militar:

«El octavo ejército sigue avanzando al oeste de San Severo; entre el material destruido en los combates recientes figuran cañones de 88 milímetros y cañones automotores. Las tropas del quinto ejército han ocupado Frigento. Nuestras tropas han penetrado en Benevento prosiguiendo las operaciones.

El tiempo, poco propicio en la región de los objetivos, restringió la actividad de las fuerzas aéreas del noroeste africano. Bombarderos-cazas han atacado a los transportes enemigos de la región de Isernia-Campobasso. Cazas en servicio de patrulla tropezaron con una pequeña formación de aparatos enemigos, destruyendo tres de ellos. De las operaciones citadas y de otras no han regresado tres de nuestros aviones. —EFE.

### Captura de Frigento

ARGEL. — El Cuartel general aliado de África del Norte comunica que ha sido capturada por las tropas aliadas la ciudad de Frigento. — EFE.

### Conquista de Tegrime

CUARTEL GENERAL ALIADO DE AFRICA DEL NORTE, 3. — Comunicado francés:

«Nuestras tropas marroquíes han conquistado la loma de Tegrime, en la carretera de Siat Florent a Bastia como consecuencia de un movimiento de tenaza. Dicha altura cayó en nuestro poder el sábado a las diez y ocho horas, siendo capturado gran

### EMPRESARIO AGRICOLA

Para reintegrarte del importe que te corresponde de las Cuotas de Subsidio Familiar, pagadas a partir de 1.º de Enero de corriente, acude a la Delegación de Subsidios Familiares, en cuyas ventanillas abiertas de 9 y media a 13 horas te resolverán cuantas dudas tuvieres. Así lograrás informarte rápida, eficaz y gratuitamente.

¿Quieres recibir absolutamente gratis un reloj de acero inoxidable? Escribe a «BRITO». — Apartado 123. Salamanca.

## REPRESENTANTE

bien introducido en el ramo, activo y con buenas referencias, lo solicita importante Casa Productos Alimenticios. Dirigirse Apartado 5215. BARCELONA

## 600 plazas de Auxiliares de Estadística y Colocación convocadas a oposición

Sólo varones de 23 a 40 años. Sueldo 5.000 pesetas. No se exige título. Programas GRATIS. CONTESTACIONES completas. Dirigirse a **ACADEMIA MURO**, Correo, 4. — MADRID

cantidad de material. Durante toda la jornada la infantería enemiga, apoyada por artillería y morteros, luchó desesperadamente por conservar ese punto —llave de la defensa de Bastia— tratando de cortar nuestra presión por medio de violentos contraataques. —EFE.

### Grottaminarda

ARGEL, 4. — La emisora del Cairo anuncia la ocupación por el quinto Ejército de Vallitta y de Grottaminarda, situada ésta a 15 kilómetros al sudeste de Benevento. —EFE.

### Desembarco al sur de Térmoli

BERLIN, 4. — Con respecto a los combates en Italia dice la Oficina Internacional de Información:

«Al sur del pequeño puerto de Térmoli han desembarcado poderosas fuerzas del octavo Ejército. Nuestras tropas presentaron batalla al enemigo; los combates continúan.

Al noroeste de Nápoles fuerzas blindadas británicas intentaron ayer mañana romper de nuevo la línea defensiva establecida por nuestras tropas en el sector de Giugliano. Después de un combate corto pero intenso el enemigo tuvo que retirarse con pérdidas; tres carros fueron destruidos y otros seis inutilizados.

Al noroeste de Foggia el adversario emprendió una acción ofensiva contra nuestras tropas, situadas cerca de San Martino. En el curso de la batalla que se libró a continuación una sola batería antitanques destruyó siete carros blindados. A pesar de la maniobra enemiga, las tropas alemanas pudieron esquivarse en dirección norte sin ser molestados. —EFE.

### Situación de Térmoli

ARGEL, 4. — El octavo ejército ha efectuado un nuevo desembarco en Térmoli, en la costa adriática italiana, según se anuncia oficialmente.

Térmoli es un puerto de pequeñas dimensiones, situado 50 kilómetros al nordeste de San Severo, en la extremidad oriental de la línea defensiva establecida por Kesselring a la altura del río Volturano. La carretera costera que arranca desde Foggia pasa por Térmoli. —EFE.

### Parte aliado

ARGEL, 4. — El Cuartel general aliado en África del Norte comunica:

«El quinto y el octavo ejércitos

prosiguen su avance, manteniéndose el contacto con las retaguardias enemigas. Han sido capturados algunos prisioneros alemanes. Nuestras tropas han ocupado Motte y Montemiletto.

Durante todo el día de ayer los puentes, apartaderos y transporte en la retaguardia enemiga sufrieron los ataques concentrados de nuestros bombarderos medios y cazabombarderos. En la noche el adversario intentó impedir nuestro ataque; perdió cuatro cazas. Otro caza fué derribado frente a las costas de Cardiffa por nuestros cazas de gran radio de acción.

Nuestros aviones de caza, efectuaron patrullas de vigilancia sobre el campo de batalla durante toda la jornada.

Anoche fueron bombardeados los objetivos ferroviarios de Civitavecchia.

De todas estas operaciones no han regresado tres aviones aliados. —EFE.

NAPOLES, 4. — Las unidades del quinto ejército amenazan la línea defensiva establecida por Kesselring a lo largo del río Volturano, 30 kilómetros al norte de Nápoles, dice el enviado especial de la agencia Reuters. Añade que las destrucciones efectuadas por las tropas del Reich en su retirada son las mayores vistas hasta ahora. —EFE.

ARGEL, 4. — Los pilotos de reconocimiento señalan que las tropas alemanas que defienden el sector central del frente en Italia han iniciado un movimiento de repliegue en dirección noroeste hacia Roma, según anuncia el Cuartel general aliado. —EFE.

CUARTEL GENERAL ALIADO EN AFRICA DEL NORTE, 4. — Las fuerzas del general Alexander, que efectúan un movimiento de tenaza, se aproximan a Roma, según se anuncia oficialmente. Las plazas occidental y oriental de la tenaza se hallaban anoche a 190 y 140 kilómetros, respectivamente, de la capital italiana. —EFE.

ARGEL, 4. — Oficialmente se anuncia que en los aeródromos del sur de Italia, a retaguardia del frente, han sido hallados otros 133 aviones alemanes abandonados, con lo que se llega a un total de 377. —EFE.

### Parte del Este

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 4. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Varias penetraciones locales de los soviets en la cabeza de puente del Kubán han sido rechazadas con pérdidas sangrientas para el enemigo.

En el Dniéper central nuestros propios ataques contra los grupos de combate adversarios que habían pasado el río han sido coronados por el éxito, a pesar de la encarnizada resistencia de los soviets.

En el sector de la desembocadura del Pripet, así como al oeste de Smolensko, los bolcheviques atacaron ayer en vano con fuerzas importantes.

Solamente se han registrado acciones locales, en parte bastante intensa, en los demás sectores del frente. —EFE.

### COMPRE USTED

## Calzados García

Martín Carramolino, 24 (Bajada a la Posada de la Fruta)

### Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en plátic

### CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa 14 Teléfono 287

Cuando el camión alemán no puede seguir...



Es ayudado por este tanque. Así se salva el camión en un sector soviético (Foto «Presamundo»).

## Bombardeo aliado contra Cassel

### Cuarenta y cuatro aviones atacantes resultaron derribados

BERLIN, 4. — Comunicado oficial:

«Formaciones de la aviación enemiga bombardearon ayer diferentes localidades de los territorios ocupados en el oeste. Se señalan pérdidas entre la población y graves daños, especialmente en los barrios habitados de varias ciudades holandesas.

Bombarderos adversarios atacaron anoche la ciudad de Cassel. Los daños, especialmente en los barrios antiguos de la ciudad, son considerables. Ha habido pérdidas entre la población. Las fuerzas de la D. C. A. han destruido, en el curso de estos ataques, 44 aviones enemigos. Otros dos, entre ellos un hidroavión cuatrimotor, han sido derribados en aguas del oeste de Inglaterra.

La Luftwaffe bombardeó anoche aeródromos y otras instalaciones militares de la Gran Bretaña.

Las baterías alemanas de largo alcance abrieron el fuego la noche última contra la costa británica y lograron impactos en Ramsgate Deal, Dover y Folkestone. —EFE.

### Bombardeo de Cassel

LONDRES, 4. — Comunicado del ministerio del Aire:

«Nuestros bombarderos efectuaron anoche un intenso ataque contra las industrias de guerra de Cassel, en el centro de Alemania. El tiempo fué favorable y, según los informes preliminares, el objetivo industrial atacado experimentó graves daños.

Aviones Mosquito atacaron Hannover y otros objetivos de Renania. Han sido lanzadas minas en aguas enemigas.

En las últimas horas de la tarde de ayer aparatos Mosquito austriacos derribaron un Junker 88 y causaron averías a tres patrulleros enemigos en la zona de Burdeos.

No han regresado 24 de nuestros bombarderos. —EFE.

### IncurSIONES CONTRA FRANCIA Y LOS PAISES BAJOS

LONDRES, 4. — En el curso del domingo los bombarderos norteamericanos efectuaron más de docientas salidas contra Francia y los Países Bajos. También efectuaron

### Aluminio en lingote

vendo partida total o parcial. «SUMI», Recacoeche, 10. Teléfono 14896. BILBAO

### Pensión Madrid

SAN MATEO, N.º 6j Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Junto Metro Tribunal) Teléfono 26319. MADRID

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Fleesga sufrieron un bombardeo ayer domingo. Centenares de aviones Spitfire escoltaron anoche varias escuadras de aparatos Marauder norteamericanos que efectuaron un intenso y concentrado ataque contra el aeródromo de Beauvais. —EFE.

LONDRES, 4. — El ministerio del Aire comunica:

«El domingo por la tarde aviones Mosquito atacaron las centrales eléctricas y transformadores de Guerlédan, Pont Chateau, Chaingy y Chevilly Larne, cerca de París; aviones Mitchell bombardearon la central del Grand Quévilly, cerca de Rouen. Las escuadrillas de cazas que escoltaban y apoyaban los bombarderos libraron muchos combates con los cazas enemigos de los que destruyeron diez.

Más tarde, aviones Tiphon, escoltados por cazas atacaron la navegación enemiga cerca de Flessingue. No han regresado a sus bases cuatro bombarderos medios y nueve cazas, pero los pilotos de dos de éstos se hallan a salvo. —EFE.

### Combate naval en la costa francesa

BERLIN, 4. — Esta madrugada se ha librado un combate naval en aguas de las siete islas situadas frente a la costa occidental francesa entre fuerzas navales alemanas y destructores británicos, según se anuncia oficialmente. Las unidades del Reich no han sufrido pérdidas desconociéndose todavía si los ingleses las han tenido o no. —EFE.

Lea usted «EL DIARIO DE AVILA»

## En Badajoz se celebró el domingo la consagración del nuevo obispo de Almería Dr. Delgado Gómez

Actuó de consagrante el nuncio de Su Santidad asistido por los preladados de Evora y Badajoz, y concurrieron al acto las autoridades, jerarquías de la Falange y más de 2.000 personas

BADAJOZ, 3. — En la santa iglesia catedral se celebró el acto solemne de la consagración del nuevo obispo de la diócesis de Almería, doctor don Enrique Delgado Gómez. Poco antes de las diez de la mañana, hora anunciada para el comienzo de la ceremonia, llegaron procesionalmente desde el palacio episcopal hasta el templo catedralicio el nuncio de Su Santidad, monseñor Cayetano Cicognani, que actuaba de consagrante y los preladados asistentes, el arzobispo de Evora, y el obispo de Badajoz. Fueron recibidos en la puerta por todas las autoridades locales y por la representación de Almería, constituida por el gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde y gestores de aquel Ayuntamiento, así como por el gobernador militar de Elvas, alcalde de esta población portuguesa y cónsul de España en la misma. Bajo palio, cuyas varas portaban canónigos del cabildo catedral, entraron las citadas jerarquías eclesiásticas en la iglesia, y momentos después comenzó la ceremonia.

El templo estaba completamente lleno de fieles, cuyo número podía calcularse en unos 2.000 que ocupaban las amplias naves catedralicias. Ocupó la presidencia el gobernador civil y se sentaban a su derecha el padrino de honor del consagrado, excelentísimo señor don Antonio del Solar y Taiboda, en representación del Monte de Piedad, de que es presidente; la madrina, doña Luisa Hidalgo Gómez, hermana política del obispo electo, y los canónigos del cabildo catedral de Badajoz y representantes del de Almería y Evora. A la izquierda del gobernador civil se hallaban el gobernador militar de esta plaza y provincia, el gobernador civil de Almería, el gobernador militar, alcalde y cónsul de España en Elvas.

La consagración del nuevo obis-

po tuvo lugar en la solemnidad que marca la liturgia católica, terminando con el besamanos que duró más de una hora.

A la salida del templo el nuevo obispo fué objeto de manifestaciones cariñosísimas por parte del público que aguardaba en la plaza de España y que vitoreó sin cesar al doctor Delgado Gómez hasta su llegada al palacio episcopal. Más tarde, las jerarquías de la Iglesia y las autoridades reunidas en esta capital con motivo del acto celebrado asistieron a una comida ofrecida por el Monte de Piedad, quien ha acordado destinar una cantidad igual de su importe para desempeñar ropas en favor de familias pobres, comenzando por los empeños más modestos. (Cifra).

Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de **soledad y dolor de estómago** es maravilloso el **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

(Censura sanitaria número 50)

## En San Antonio

### La Fiesta del Poverello

Con la impresionante severidad que los Prácticos Menores imprimen a sus fiestas, impregnadas siempre de devoción y de piedad, la Comunidad de RR. PP. Franciscanos ha celebrado el novenario dedicado al gran Patriarca de Asís.

La V. O. T., asociaciones antonianas, Distrito Forestal, y numerosos fieles amantes de San Francisco han llenado todos los días la iglesia de San Antonio radiando sus corazones con franciscana humildad al incomparable imitador de Cristo Crucificado.

Un afinado coro de señoritas antonianas ha entonado selectos cánticos, acompañados al armonio por el maestro de Capilla de la S. A. I. Catedral, el Serafín de Asís.

Ayer, fiesta del Santo, se exteriorizó el fervor franciscano en la misa de comunión que celebró el excelentísimo señor Obispo.

Después, los RR. PP. dominicos, en fraternidad seráfica con los hijos de San Francisco, oficiaron solemne misa en la que actuó de preste el R. P. Gregorio Rodríguez, asistido por los PP. Vidal Clemente y Manuel García, del Colegio de Santo Tomás de esta ciudad.

El R. P. Jesús Valbuena cantó las glorias y virtudes del Santo en sentido panegírico, asistiendo al solemne acto autoridades, ingenieros del Distrito Forestal y representaciones de Ordenes Religiosos y otras entidades de la ciudad.

La Venerable Comunidad franciscana, con su R. P. Guardián, el incansable y dinámico P. Victoriano, expresó en delicadas atenciones su gratitud a cuantos se han unido en estos días a tributar los homenajes de su amor y devoción a su Santo Padre y Fundador, el Pobrecillo de Asís.

Que el Santo derrame el bien y la paz sobre España y sobre el mundo atribulado, y muy especialmente sobre los corazones humanos tan necesitados del amor y de las virtudes de San Francisco de Asís.

SE TRASPASA el colegio de N. S. de la Asunción, sito en la calle de Cobaleda, o el material en él existente. Para informarse en el mismo.

## JUSTICIA NACIONAL SINDICALISTA

### En Cabezas del Villar se celebró el domingo la entrega de nuevas pensiones de Vejez a ancianos de la comarca

Ya van sintiéndose por todos los rincones de la provincia los efectos benéficos de aquella disposición de 10 de febrero último en virtud de la cual se concedía el Subsidio de Vejez a todos los ancianos incluídos en el Censo ordenado formar por Orden de 12 de enero de 1942.

El domingo tocó el turno a Cabezas del Villar. Después de la Misa mayor a la que asistieron las autoridades locales, el delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión y los ancianos con sus madres, ataviadas con trajes típicos, se celebró en la Plaza Mayor la entrega de veintitres carnets y pensiones a otros tantos ancianos.

Pronunciaron discursos el alcalde, que abrió el acto con sentidas palabras de agradecimiento al Caudillo y su Gobierno por las mejoras que se vienen sucediendo en favor de los humildes.

A continuación el secretario del Ayuntamiento puso de relieve los desvelos del nuevo Estado por el mejoramiento y bienestar de las familias trabajadoras.

El señor cura párroco se refirió al fondo de justicia que encierra toda la legislación social dictada después del Movimiento y en especial el Fuero del Trabajo, el antecedente de cuya doctrina se encuentra en las Encíclicas de los Papas.

Seguidamente fueron acercándose a la mesa presidencial los ancianos del brazo de sus madres, y era de

# EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION  
Plaza del Teniente Arévalo número 7.  
TELEFONO 24  
APARTADO 8

## En el Instituto de Enseñanza Media

### Hoy se ha celebrado el solemne acto de apertura del Curso Académico con asistencia de las autoridades

Esta mañana se ha celebrado en el Instituto Nacional de Enseñanza Media la solemne apertura del Curso Académico.

A las once, se celebró en el Paraninfo del mismo una misa que ofició don Juan Antonio Arifio, doctor de la S. A. I. Catedral, el cual ostentaba la representación del excelentísimo señor Obispo.

Durante la ceremonia fueron interpretadas diversas composiciones musicales al armonio por don Antonio Martí.

En sitial de honor formaban la presidencia con la ilustrísima señora directora del Instituto, doña Dolores del Palacio y Azara, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, excelentísimo señor gobernador militar, alcalde del Excmo. Ayuntamiento, señores presidentes de la Excmo. Diputación Provincial y Audiencia, magistrado, señor Miranda; señor fiscal provincial de Tasas, don Cándido Belmonte, en representación del delegado de Hacienda; don Manuel Macho; inspector de Primera Enseñanza, don Celestino Minguela.

Don Mauricio López, profesor de la Escuela Preparatoria del Instituto; don Licesio Alvarez, vicerector del Seminario; director de la Normal de Maestros y otras representaciones de la Academia de Intendencia; Regimiento de Defensa Química; Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; Centros docentes de enseñanza y de otros organismos y entidades oficiales y particulares.

También asistieron al acto todo el profesorado del Instituto, de la Escuela del Hogar, del Colegio de Padres Dominicos y numerosos alumnos de dicho centro docente, así

como de Colegios de Enseñanza Privada.

Terminado el acto religioso, don Juan José Martín, secretario del Instituto y director de la Normal de Maestros leyó la memoria del curso anterior.

Acto seguido el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento declaró en nombre del jefe del Estado abierto el Curso Académico 1943-44, dando a continuación los gritos de ritual que fueron unánimemente contestados por los presentes.

En los Colegios de Enseñanza Privada

Con análogo ceremonial se ha celebrado también la apertura del Curso 1943-44 en los restantes Centros de Enseñanza Oficial y privada, de «San Juan de la Cruz» masculino, y en los femeninos de «La Purísima Concepción» (Las Nieves), Teresianas y Medalla Milagrosa.

## MACARIO DE DIOS Y DE DIOS MÉDICO

Partos y enfermedades de la mujer

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Vallespín, 3, principal  
(Censura sanitaria núm. 242)

## DE SOCIEDAD

A la División Azul

Ha partido para el frente de Rusia, destinado en las filas de la gloriosa División Azul, el bizarro capitán médico de la Academia de Intendencia de nuestra Ciudad, don Julio López Estévez.

Deseamos muchos éxitos en su patriótica empresa, así como feliz retorno a la madre Patria coronado de laureles.

De días

Mañana es el onomástico de don Bruno Casillas, recaudador de Arbitrios Municipales y del Industrial de esta plaza, don Emilio González.

Viajeros

Ha regresado de Robledo de Chavela, donde ha pasado una temporada, el fiscal provincial de Tasas don Luis R. Camuñas, con su distinguida familia.

—Han salido para Madrid el arquitecto señor Fiter y familia; el doctor Noguera y familia; don Ramón Martín y familia; el señor La Serna y familia; señora de Cordero y familia; don Antonio Rojas y señora; y el comerciante, don Baltasar Márquez y hijos; para Palencia el administrador de Propiedades de la Delegación Provincial de Hacienda, don José Antonio Martínez Calabote, para desempeñar en aquella capital el cargo de tesorero de Hacienda para el que recientemente ha sido nombrado. Nuestra enhorabuena a tan distinguido amigo a quien deseamos muchas satisfacciones en el nuevo destino.

—Ha llegado a ésta el señor intendente retirado, don Angel Llorente y señora.

EXTRAVIO de un potro rojo de dos años, crin negra, 6 cuartas. Se ruega a quien sepa su paradero, avise a Juan Tapia del Barrio, en Villacastín (Segovia).

ALMACEN DE  
Almendras - Avellanas - Cacahuets  
—: CASA ALDA :—  
SAN SEGUNDO, 9

## INFORMACION MUNICIPAL

### LA SESION SEMANAL

Con asistencia de todos los señores gestores y bajo la presidencia del alcalde, señor Tomás, celebró la sesión ordinaria semanal la Comisión gestora del Ayuntamiento.

Trámite ordinario

Se aprobaron cuentas de gastos y nóminas de jornales por diferentes conceptos, así como otra del servicio de incendios por asistencia a un siniestro en la estación de Guimorcondo.

Se concedieron licencias para obras a Resituto Moyano, Telesforo Velázquez, David de Antonio, Eugenio Martínez García; Marcelina Blázquez Jiménez, Germán Vaquero Díez, señora duquesa de Valencia, Martín Cabrero Rodríguez y Mariano del Barrio y Los.

Colegio de Ferrovianos

Se aprobó moción de la Alcaldía Presidencia proponiendo se desglose de la cesión hecha a la Asociación de Ferrovianos para construcción de Colegio una parcela diseminada del resto del solar que no ha de ser posible utilizarla para la construcción futura y que permitirá al Ayuntamiento destinaria para otro fin.

Nombramiento de vocales para la Junta de la Casa de Misericordia

Resolviendo propuesta en terna de la Junta de gobierno de esta Asociación se nombraron vocales para cubrir vacantes existentes en dicha Junta a don Francisco González Rojas, don Pablo Martín Almaraz y don José Pascual Pecharromán.

Devolución de terreno

Quedó enterado el Ayuntamiento de notificación de la Delegación de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. renunciando a la cesión de terreno hecha por el Ayuntamiento para la construcción de Escuela de Mirados, ante las dificultades de adquirir los terrenos colindantes que precisaban para esta construcción.

Reformas en el Paseo del Rastro

Se aprobó propuesta de la Comisión de Obras, de elevación del muro de contención hasta su enrase actual en la parte sur y arreglo del muro de la parte Este con nueva rampa de tierras que permita la cons-

«Nosotros no podemos olvidar que una parte importante de las miserias sociales son consecuencia del uso abusivo de la propiedad y de ciertas leyes dictadas en interés y exclusivo servicio de determinadas clases. A la seguridad y libertad de la propiedad nosotros le ponemos como límite el de la moral cristiana y el del servicio al interés de la sociedad y de la Patria.»

(Del discurso del Caudillo).

### Posesión del jefe de Servicios de la Vicesecretaría de Ordenación Económica

En la Delegación Provincial de Sindicatos ha tenido lugar el acto de toma de posesión de su cargo por el jefe de Servicios y secretario general de la Vicesecretaría de Ordenación Económica, camarada Gaspar Delboulle Baldrich.

Le dio posesión el delegado provincial, camarada Barrios Llamas en presencia de aitas jerarquías sindicales, presentando a continuación al camarada Delboulle el personal de la Delegación.

El camarada secretario general de la Vicesecretaría de Ordenación Económica cuenta con excelentes servicios al régimen Nacional-sindicalista y a la causa de España.

Fué detenido con motivo de los sucesos del 10 de agosto del 1932 capitán del Reguete de Madrid, más tarde y perteneciente al Servicio de Información del Estado Mayor Central del Ministerio del Ejército; fué herido en la cabeza con motivo de la represión del Movimiento revolu-

trucción de un jardín infantil en aquel lugar, aprobándose el presupuesto y la autorización de presupuesto para la realización de dichas obras.

Uniformación de la guardia municipal

Visto el resultado del concurso para la adquisición de prendas para la guardia municipal, se facultó a la Comisión respectiva para su adquisición así como corrajes y otros utensilios para la misma.

Programa de festejos

Se aprobó en principio el programa de festejos, redactado por la Comisión respectiva, que han de celebrarse en honor de la excelsa Patrona de esta ciudad Santa Teresa de Jesús, y que publicaremos separadamente en este Diario.

Se acordó celebrar en el día que el Ayuntamiento dedica en la novena su fiesta a la Santa un sgaajo a todos los obreros y empleados municipales que constituya una fiesta de intimidad y de colaboración.

Paga extraordinaria

Se acordó conceder en la forma y cuantía de las anteriores una paga extraordinaria a los empleados y obreros municipales de plantilla y gratificación a las clases pasivas con motivo de la citada fiesta.

Información

La Alcaldía dió detallada cuenta de las gestiones llevadas a cabo con el Banco de Crédito Local de Madrid con éxito completamente satisfactorio, pues podía hacer constar a la Corporación que dicha entidad bancaria concedía el crédito necesario para la realización del proyecto de doble conducción de Becerril, asunto que había de tener su tramitación oficial en inmediata sesión extraordinaria, conratándose la Corporación de estas resultancias que permiten la solución total del problema más agudo e interesante que Avila tenía y que constituía la principal preocupación de este Ayuntamiento, y con los gritos de ritual se levantó la sesión.

EXTRAVIO de un choto bragallito de 4 meses, por Marilla. Se ruega avisen a Zcarías López, en San Pedro del Arroyo.

## ULTIMA HORA

CALCUTA.—El azote del hambre continúa en la gran provincia de Bengala.—EFE.

ARGEL.—El avance en Italia continúa conforme al plan previsto. Monte Tarchio ha sido ocupada.—EFE.

BERLIN.—Han fracasado los asaltos bolcheviques en la cabeza de puente del Kubán y otros sectores del frente del Este. Al sur de Italia el enemigo continuó su presión. Siete barcos han sido hundidos en el Mediterráneo y un contratorpedero.—EFE.

## RECTIFICACION

En el anuncio de proposiciones para optar al concurso de destacados de obras de construcción de caminos vecinales, publicado por la Diputación Provincial de Avila el día 27 del pasado mes de septiembre, el presupuesto de las obras de San Martín de la Vega a Garganta del Villar es de pesetas 250.264,19 en lugar del que en el mismo aparecía.

PERDIDA zapato niño desde travesía Pedro de la Gasca a plaza de la Victoria. Se ruega su devolución en travesía Pedro de la Gasca, 2.

## Obra de Santa Luisa de Marillac

La Obra de Santa Luisa de Marillac que tiene por fin socorrer a familias necesitadas, visitándolas en sus domicilios, como se visitan los amigos, especialmente en sus desgracias, deseando hacer partícipes de esta hermosa obra a las almas amantes de los pobres para poder extender su radio de acción a mayor número de familias, tiene proyectado abrir una tómbola que con el favor de Dios se celebrará los días 13, 14 y 15 de octubre, cuyo producto íntegro se destinará a los fines indicados.

Teniendo en cuenta los sentimientos caritativos avilenses la Junta directiva tiene el honor de invitar a las personas que simpatizan con esta idea por si tienen a bien remitir algún objeto para la referida Tómbola.

NOTA. Los objetos se reciben en el Colegio de la Medalla Milagrosa, calle de Eduardo Marquina, 4. Se replica los envíen antes del día 11 del corriente.

## NOTICIAS DE LA OBRA

Se fundó esta importante Obra el 27 de septiembre de 1927.

Todas las semanas las señoritas que forman parte de ella visitan, acompañadas de una Hija de la Caridad, a diversas familias, las entregan, en especie, el socorro acordado en Junta y las prodigan toda clase de consuelos.

En los 16 años que lleva funcionando ha empleado en socorros los respetable cantidad de 35.490,50 pesetas. Los medios de que dispone para obtener estos recursos son: las colectas semanales de las socias, las limosnas y suscripciones particulares. Deseando ampliar su acción, especialmente con los enfermos, proporcionándoles medicamentos y alimentación adecuada, acude a este procedimiento de la Tómbola, de excelentes resultados, cuando todos cooperan a ella.

Es preciso reconocer que en Avila se dá mucho. Sin embargo, como todos tenemos obligación de dar limosna, hay que confesar que son muchísimos los que no dan la limosna que debieran dar.

Al solicitar hoy de las personas pudientes caritativas algun objeto para la Tómbola de este año, no hacemos otra cosa que pedir para nuestros pobres una limosna que ha de ser premiada por el Dador de todo bien.

La Junta,

## Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 15,1.  
Mínima, 10,6.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)